

“创卫”关键期，啄木鸟志愿者、周口日报每日配送团队加入护河行列

# 让沙颍河水清岸绿景美



志愿者齐心协力清扫垃圾

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 6月13日，中心城区沙颍河南岸（中州大道桥至八大道桥段）一片热闹景象，70多名身着红马甲的志愿者聚集在这里，参加“守护母亲河 环保志愿行”社会服务活动，以实际行动助力“创卫”，让沙颍河水清岸绿景美。

“守护母亲河 环保志愿行”社会服务活动由市慈孝文化促进会发起组织。活动开展以来，得到广大志愿者的积极响应，参与人员越来越多，从普通市民、在职人员、离退休人员到退伍老兵、在校学生，都积极参与。除每周一次的大型护河活动外，市慈孝文化促进会的24名民间

河长和会员还开展日常巡河护河行动。

此次活动是“守护母亲河 环保志愿行”活动的第65次周活动。目前，正值我市“创卫”关键时期，来自周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会的志愿者和周口日报每日配送团队也积极加入护河行列，和市慈孝文化志愿者一起清扫河道垃圾，共同守护美丽的沙颍河，为“创卫”贡献一份力量。

当日6时许，志愿者穿着红马甲，戴着小红帽，拿起铁锹、扛起扫帚，开始在河道内清扫。他们有的用铁锹清理杂草，有的拿扫帚清扫碎玻璃，个个忙得不亦乐乎。虽然杂物很脏，可志愿者全然不顾，他们相互协作，干得热火朝天。

市慈孝文化志愿者魏克同今年已经67岁了，听说要参加护河行动，他早早地来到河边等候。清扫开始了，他爬上河岸的斜坡，拿起扫帚清扫垃圾。“刚开始站在斜坡上清扫有点担心，时间长了，也就不担心了，熟能生巧……”魏克同笑着说。

“河道里的垃圾很脏，这不但会对环境造成影响，还影响我们的城市形象。志愿者组织起来清理河道垃圾，用自己的双手为城市发展作贡献，感觉这样的活动很有意义。”谈到参加此次活动的初衷，啄木鸟志愿者徐彬说。

“不但我们自己参加，还要带动身边的人去爱护母亲河，让更多人参与进来。”啄木鸟志愿者刘静霞干脆地说，她希望大家珍惜志愿者的劳动成果，不乱扔垃圾，保持河道环境卫生。

有同样想法的还有啄木鸟志愿者王剑，他在经营公司的同时，长期参加啄木鸟志愿者组织的各种活动。“应该带动更多的组织和个人参加护河活动，让环保意识根植于每个人心中。”王剑说。“我们要呼吁年轻人参与进来，从身边小事做起，以实际行动爱护母亲河。”啄木鸟志愿者康新德接过王剑的话茬，语气坚定地说。

“今后，我们要多参加这样的志愿服务活动，以实际行动助力‘创卫’……”一名参加此次活动的周口日报每日配送队员表示。据悉，周口报业传媒集团于2月14日在周口晚报微信公众号上线“每日配送”，自“每日配送”上线试运行以来，始终坚持诚信经营、质量第一、服务精准的原则，先后为群众配送新鲜果蔬近千单，帮助十余家种植户、养殖户解决了农产品滞销问题，受到了广大市民和种植户、养殖户的一致好评。

## 市民快乐迎端午

### 巧手做香包

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 粽子和香包是端午节的两大标配，6月13日，一场别开生面的做香包比赛在中心城区八大道与开元大道交叉口附近的周口农商银行经济开发区支行举行，25名小朋友和家长一起制作香包，共同感受浓浓的节日气氛。

当日上午，工作人员早早备齐了丁香、艾叶、白芷、紫苏叶、薄荷等香料，还请来专业的手工老师，指导大家做香包。工作人员为大家讲解了端午节的来历和相关习俗，介绍了香包制作所需的工具、材料和制作方法。

活动开始后，孩子们在家长的指导下，耐心地做起了香包。不一会儿，五颜六色、样式各异的香包就完成了，小朋友们脸上露出满意的笑容。

周口农商银行经济开发区支行相关负责人介绍，此次活动不仅激发了大家了解中国传统文化的兴趣和热情，更提高了孩子的自我动手能力，向大家传递了爱和陪伴的重要性，弘扬了社会正能量。



认真制作香包

### 比拼包粽子

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 6月13日，位于中心城区七一路的周口万果园小时代超市内，市民现场比赛包粽子，现场热闹非凡，以这种特殊的方式迎接端午节的到来。

当日，记者在现场看到，比赛开始后，市民拿起事先准备好的粽叶，把糯米、红枣等原料放入其中，然后用细绳仔细包裹。参加比赛的市民中，有的带着孩子、有的和父母一起来参加比赛。

“今天本来带孩子逛超市的，看到许多人过来参加包粽子比赛，也想体验一下。自己包的粽子不但能参加评比，还能免费带回家，这个活动真不错……”参加比赛的市民刘女士说。

据悉，为迎接端午节的到来，活动主办方周口万果园当日



热闹的包粽子现场

还举行了“汉服走秀”等节目，让市民近距离感受传统文化的魅力。比赛结束后，根据市民包粽子的速度和质量，评选出一、二、三等奖。市民不但可以把自己包的粽子带回家，还领到了奖品，这让市民在感受传统文化的同时，也体验了包粽子的快乐。